
ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΚΕΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ 

14975. Ένα ελατήριο με φυσικό μήκος (Φ.Μ.)  κρέμεται από το ταβάνι. 

Τοποθετείται στο ελατήριο ένα σώμα μάζας m και ισορροπεί στη θέση Ο 

(Θ.Ι. – Θέση Ισορροπίας), απέχοντας  

από το πάτωμα απόσταση ίση με 1 μέτρο.   

Το σώμα ανεβοκατεβαίνει, ξεκινώντας από τη θέση  Ο, εκτελώντας 

ταλάντωση μεταξύ των δύο ακραίων θέσεων Α και Β, οι οποίες απέχουν 

μεταξύ τους σταθερή απόσταση ίση με 2yo .  

Η απόσταση του σώματος (σε μέτρα) από τo πάτωμα, ως συνάρτηση 

του χρόνου (σε δευτερόλεπτα), είναι:  y(t)=1+0.2ημ(π/2 t) 

α) Να βρείτε το yo και στη συνέχεια την απόσταση μεταξύ των δύο ακραίων θέσεων Α και Β της ταλάντωσης.   

β) Να βρείτε την περίοδο της ταλάντωσης.      

γ) Να κάνετε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης για t 0,4.  

δ) Να βρείτε ποιες χρονικές στιγμές, η απόσταση του σώματος από το πάτωμα θα είναι ίση με 1,1 μέτρα, για 

     t0,2.  

 

15003.Δίνεται η συνάρτηση f(x) = ημαx [συν(π/2-αx) + 2] – συνα συν(π- αx) -1 , α∈ΙR. 

α) i. Να δείξετε ότι f x2x, x ΙR.  

ii. Δίνεται επιπλέον ότι η γραφική παράσταση της συνάρτησης   

f είναι αυτή που φαίνεται στο διπλανό σχήμα.   

Να δείξετε ότι α = 2.  

β) Να βρείτε τις συντεταγμένες των σημείων τομής της γραφικής 

παράστασης της συνάρτησης f με την ευθεία ε: y = 1 για x 0,.  
 

 

15026.Δίνεται η συνάρτηση f(x)= 1+2ημ(πx/2) , x ΙR 

α) Να βρείτε την περίοδο της συνάρτησης f .  

β) Να βρείτε τα ακρότατα της συνάρτησης f .  

γ) Να βρείτε τις τετμημένες των σημείων στα οποία η γραφική παράσταση της f τέμνει τον  άξονα x΄x .   

δ) Να αποδείξετε ότι f x1
2 
f 1x1

2 
4 για κάθε x ΙR.  

 

15049.Δίνεται η συνάρτηση f (x) = ημ(π/2-x) + ημ(π+x) , x ΙR 

α) Να αποδείξετε ότι f xx x .  

β) Να αποδείξετε ότι 2 f x2 . Κατόπιν να εξετάσετε αν ο αριθμός 2 είναι η μέγιστη τιμή της 

συνάρτησης.  

γ) Να βρείτε:   

i. Το σημείο τομής της γραφικής παράστασης Cf της f με τον άξονα y΄y.  

ii. Δυο σημεία τομής της Cf με τον x΄x .  

 

 

 

 



 

 

 

 


